

应国家主席习近平邀请 密克罗尼西亚联邦总统将访华

综合新华社北京4月3日电 外交部发言人华春莹3日宣布：应国家主席习近平邀请，密克罗尼西亚联邦总统韦克利·西米纳将于4月5日至12日对中国进行国事访问。

外交部发言人汪文斌3日在例行记者会上介绍有关情况。

汪文斌表示，中国同密克罗尼西亚联邦建交35年来，两国关系取得长足发展，各领域务实

合作富有成果，惠及两国人民，也促进了地区和平、稳定与发展。

“此访是西米纳总统就任以来首次对中国进行国事访问，两国领导人将就双边关系发展及共同关心的问题深入交换意见。”汪文斌说，中方愿同密方一道，以此访为契机，增进政治互信，深化务实合作，扩大人文交流，推动中密关系进一步向前发展。

2024年1月份各县(市、区)地表水 环境质量达标指数及排名

名	县(市、区)	达标指数	考核断面达标率	考核断面优良比例	入河排污口达标率
1	肅宁县	1.000	100.00%	100.00%	100.00%
1	任丘市	1.000	100.00%	100.00%	100.00%
3	南皮县	1.000	100.00%	100.00%	100.00%
4	盐山县	1.000	100.00%	100.00%	100.00%
4	东光县	1.000	100.00%	100.00%	100.00%
6	新华区	1.000	100.00%	100.00%	100.00%
7	开发区	1.000	100.00%	100.00%	100.00%
8	运河区	1.000	100.00%	100.00%	100.00%
9	沧州市	0.975	100.00%	87.50%	100.00%
10	献县	0.950	100.00%	75.00%	100.00%
11	泊头市	0.950	100.00%	75.00%	100.00%
12	吴桥县	0.933	100.00%	66.67%	100.00%
13	青县	0.900	100.00%	50.00%	100.00%
14	孟村	0.900	100.00%	50.00%	100.00%
15	渤海新区黄骅市	0.894	100.00%	47.06%	100.00%
16	海兴县	0.867	100.00%	33.33%	100.00%
17	河间市	0.820	80.00%	80.00%	100.00%

2024年1月份重点河流断面水质状况

序号	河流名称	考核县(市、区)	断面名称	断面性质	1月份监测数据						
					COD	氨氮	总磷	COD _{Mn}	其他		
1	漳卫新河	吴桥县	王官营	跨界	14	0.235	0.08	1.9	—		
			东光县	肖桥	跨界	12	0.405	0.06	1.9	—	
		南皮县	前罗寨	跨界	10	0.37	0.07	4.9	—		
			南马庄	跨界	11	0.532	0.07	1.7	—		
		海兴县	小泊头桥	国考考	7.7	0.21	0.086	3.4	I类		
			二入庄河	跨界	23	0.372	0.09	6.2	I类		
2	宣惠河	东光县	刘夫青村	跨界	15	0.526	0.03	5.8	I类		
			南皮县	龙家河下游850米	跨界	16	0.263	0.05	5.3	I类	
		盐山县	西宋村水上乐园桥	跨界	11	0.150	0.03	3.8	—		
			孟村	高姚庄河	跨界	22	0.965	0.03	7	I类	
		盐山县	豆武村南	跨界	14	0.648	0.03	5.4	I类		
			海兴县、渤海新区黄骅市	大口河口	国考考	-1	0.83	0.127	6	IV类	
3	大浪淀排水渠	南皮县	后生金刘桥	跨界	14	0.498	0.04	5.4	—		
			沧县	李家铺桥	跨界	19	0.150	0.04	5.8	—	
		孟村	大文台桥	跨界	15	0.083	0.01	5	—		
			渤海新区黄骅市	南小王庄	跨界	15	0.076	0.05	1.9	—	
		海兴县	张皮庄桥	跨界	28	0.2	0.14	9.5	I类		
			渤海新区黄骅市	东辛庄桥	跨界	21	0.203	0.06	8	I类	
4	六十六排干	泊头市	王英庄	跨界	15	0.3	0.05	4.2	I类		
			沧县	高碱庄	跨界	18	0.679	0.04	4.8	I类	
		渤海新区黄骅市	朱庄河	国考考	15	0.22	0.02	3.6	I类		
			沧县	杨春庄西桥	跨界	29	0.985	0.13	8.6	II类	
		渤海新区黄骅市	205国道桥	跨界	14	0.688	0.03	4.2	I类		
			渤海新区黄骅市	四地村桥	国考考	19	0.05	0.06	5.9	III类	
5	南排河	渤海新区黄骅市	扣村桥	跨界	11	0.32	0.04	3.7	I类		
			渤海新区黄骅市	李家堡桥	国考考	-1	1.29	0.09	7.7	III类	
		渤海新区黄骅市	十五队桥	跨界	12	1.39	0.28	5.3	—		
			渤海新区黄骅市	海防公路桥	入海	-1	0.76	0.05	5.5	I类	
		开发区	经八路车站	跨界	17	0.22	0.1	4.5	I类		
			新华区	唐庄子桥	跨界	18	0.249	0.05	5.8	I类	
6	沧浪渠	沧县	吕郭庄桥	跨界	12	0.203	0.06	6	I类		
			渤海新区黄骅市	杨官庄自动站	国考考	19	0.11	0.059	5.7	III类	
		献县	护持寺河	跨界	17	1.19	0.09	4.7	I类		
			献县	袁保留庄村北	跨界	16	0.161	0.06	5.4	I类	
		沧县	兴济镇村口	跨界	12	0.178	0.05	3.4	—		
			青县	康庄子	跨界	29	0.344	0.07	9.5	I类	
渤海新区黄骅市	永红桥	国考考	0.12	0.059	6.3	4	III类				
	泊头市	刘吉村	跨界	26	0.218	0.04	6.2	I类			
11	黑龙港河(上段)	沧县	郭家沟	跨界	12	0.787	0.03	5.9	I类		
			青县	东港沿河闸	国考考	13.9	0.3	0.068	4.5	I类	
12	黑龙港河(下段)	献县	白张水镜	跨界	17	0.906	0.05	3.5	I类		
			河间市	白塔坞	跨界	14	0.212	0.06	4.6	I类	
		青县	王官庄	跨界	18	0.597	0.14	6.3	I类		
			渤海新区黄骅市	阎家庄	国考考	20	0.43	0.133	5.5	III类	
		青县	何老营	国考考	-1	0.75	0.061	6	IV类		
			渤海新区黄骅市	伊庄子河	国考考	20	0.17	0.045	5.7	III类	
16	子牙河	献县	西官道	跨界	18	0.504	0.15	3.2	—		
			河间市	小王庄	国考考	19	0.05	0.04	4.3	IV类	
		吴桥县	安陵桥	跨界	13	0.356	0.04	3.0	—		
			东光县	南霞口	跨界	12	0.104	0.06	3.0	—	
		泊头市	北环桥	跨界	10	0.130	0.10	3.4	—		
			南皮县	冯家口	跨界	10	0.121	0.03	5	—	
17	南运河	沧县运河区新华区	王希鲁河	跨界	11	0.195	0.05	1.4	—		
			青县	北街自动站	国考考	18	0.09	0.04	5.2	III类	
18	任文干渠	任丘市	陶家桥	国考考	20	0.31	0.06	5.2	I类		
			肃宁县	河北河	跨界	13	0.317	0.05	1.8	I类	
19	古洋河	河间市	左家庄河	跨界	19	0.691	0.07	4.2	I类		
			肃宁县	安家庄河	跨界	12	0.481	0.06	1.4	I类	
		河间市	保伦公路桥	跨界	16	0.702	0.05	5.4	I类		
			任丘市	后赵各庄西桥	跨界	15	0.07	0.05	4.8	I类	
		21	捷地减河	沧县	甄庄子村桥	跨界	12	0.195	0.03	3.5	—
					渤海新区黄骅市	四分场桥	入海	38	0.81	0.19	14.4
22	老石碑河	渤海新区黄骅市	八里庄村北	跨界	28	0.127	0.05	6.6	—		
			渤海新区黄骅市	小郭庄	入海	-1	1.5	0.238	8.6	I类	
24	南大港减河	渤海新区黄骅市	南大港减河入海口	国考考	28	0.28	0.05	7.5	I类		
			献县	西贾庄桥	国考考	19	0.15	0.075	5.2	III类	

英烈精神照耀奋进征程

——人民卫士继承英烈遗志续写英雄荣光

新华社记者 熊 丰

梨花风起正清明，人们慎终追远，缅怀英烈、致敬忠魂，汲取奋进力量。

新中国成立以来，全国公安机关共有17526名民警因公牺牲，其中3745人被评为烈士。2023年，全国公安机关又有253名民警、164名辅警因公牺牲。

“你们的父辈勇于担当作为，甘于牺牲奉献，他们的精神永远值得铭记和发扬。”2023年9月28日，习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女回信，对公安英烈的崇高精神给予高度评价。

在中国式现代化道路上，人民公安队伍只有不断继承光荣传统、发扬英烈精神、锤炼斗争本领，才能更好履行党和人民赋予的神圣职责。

近年来，公安部大力弘扬英烈精神，用心用力做好公安英烈及英烈家属抚恤慰问，出台一系列爱警暖警措施，教育引导通过多种方式学习英烈事迹，凝聚奋进力量。

2023年11月13日，首场“弘扬英烈精神 凝聚奋进力量”公安英烈先进事迹巡回报告会在北京举行。随后的46天里，巡回报告团先后赴云南、浙江、湖北、广东、广西、河北、内蒙古、新疆8个省(区)作巡回报告。

作为首次全景式展现公安英烈事迹的专场报告会，9场饱含深情与热泪的讲述给广大公安民警辅警带来深刻的思想洗礼。

聚光灯下，去年烈士纪念日前夕，给习近平总书记写信的中国人民公安大学8名在读英烈子女之一的黄海涛来到舞台中央。

黄海涛的父亲生前是山西省稷山县公安局翟店派出所副所长。在他三岁那年，父亲为了保护群众，被犯罪分子引爆的手榴弹炸成重伤，壮烈牺牲。

“大家都说，我的爸爸是英雄，当时年幼的我不明白，为什么牺牲的人是我的爸爸？难道，英雄就是再也见不到的人吗？”

后来，黄海涛考入了中国人民公安大学，成为一名共和国预备警官。“我明白英雄是什么，英雄是当国家安全、人民安危受到威胁时，冲在最前面的人。英雄是把对党和人民无限忠诚高高举过头顶的人。”

他们把人民举过头顶，人民也从未忘记他们。

近年来，公安英烈艾热提·马木提获授“人民英雄”国家荣誉称号，吕建江、潘东升等5名牺牲英模被评为“时代楷模”。

丰碑传颂故事，鲜花祭奠忠魂。每年清明、烈士纪念日等，全国公安机关广泛开展祭扫活动，组织民警辅警到公安英烈纪念馆、纪念馆、纪念馆等进行祭扫缅怀、瞻仰参观，通过敬献鲜花、默哀、重温人民警察誓词等形式，

表达对英烈的追思怀念，致以崇高敬意。

烈士陵园内，雕像巍峨伫立，战友们手捧鲜花，整齐列队。

“杨春，你已经走了5年了，我们都特别想你。”

他是身患重病，却为工作3次推迟手术治疗，牺牲在扫黑除恶一线的福建省宁德市公安局蕉城分局副局长杨春。接过昔日战友的接力棒，蕉城分局刑侦大队被命名为“杨春警队”。

一次庄重的敬礼，声声誓言响彻长空——

“我志愿成为中华人民共和国人民警察，献身于崇高的人民公安事业，坚决做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明……”

传承，是对英烈最好的告慰。“012642”“073158”，这是两个被重启的警号。

“他好像没有走，始终在与我并肩战斗……”佩戴“012642”警号的女民警名叫索连红，内蒙古自治区呼和浩特市公安局玉泉分局刑警大队因公牺牲民警索力格是她的丈夫，“012642”正是索力格生前的警号。

湖北省京山市公安局交警大队民警刘贵斌救人牺牲后，警号“073158”由其子刘成传承。“当我走上父亲曾经战斗的岗位，他奔涌的热血、担当的豪情我都真切地感受到了。我的心愿就是‘承英雄

父遗志，做党和人民满意的优秀人民警察’。”刘成说。

生命或许短暂，但精神之光永存。在北京，民警高宝来牺牲后，北京市公安局启动520个“高宝来爱民服务岗”，护卫全市中小學生平安入校。

在河北，“时代楷模”吕建江的战友已经接过他的接力棒，在“吕建江综合警务服务站”践行着“服务群众永不下线”的誓言。

在湖北，全国公安系统二级英雄模范、襄阳民警郑勇倒在防疫一线后，全市组建90支“郑勇突击队”勇毅前行。

从一个人，到一群人，从一束光，到一团火……千千万万个英雄聚沙成塔，构筑成巍然耸立的中华民族精神的大厦。

2024年1月10日，第四个中国人民警察节，公安部举行公安英烈先进事迹报告会。

“我今年90岁，但我觉得自己还年轻，在新时代、新征程上，我还愿意和大家共同奋斗，矢志不渝地做党和人民的忠诚卫士，永葆人民的保护神。”“七一勋章”获得者崔道植发自肺腑的话语，正是200多万人民警察献身使命的真实写照。

恰如炬火，灿若星辰，更多的人民卫士在公安英烈精神的鼓舞和感召下，肩负党和人民如山重托，继承英烈遗志，续写英雄荣光。

据新华社北京4月3日电

中央纪委国家监委 部署开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治

新华社北京4月3日电 4月3日，中央纪委国家监委召开会议，对在全国开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治进行动员部署。中共中央书记处书记、中央纪委副书记刘金国出席会议并

讲话，强调要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，下更大气力纠治群众身边的不正之风和腐败问题，让人民群众切身感受到党中央和习近平总书记的关心关爱就在

外交部发言人就中美元首通话有关情况答记者问 美应尊重中国主权和香港法治 不得干扰更不得干涉

新华社北京4月3日电 (记者成欣冯歆然) 外交部发言人汪文斌3日就中美元首通话有关情况答记者问。

当日例行记者会上，有记者问：据美方透露，在昨天的中美元首通话中，拜登总统提及仁爱礁、香港、新疆、西藏问题。美方还敦促中方停止支持俄罗斯，并在朝鲜半岛核问题上发挥更大作用。中方对此有何回应？

汪文斌说，针对你提到的有关问题，我愿向大家介绍一些中美元首通话的具体情况：

在此次通话中，中方向美方强调，

中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，这一主权涵盖群岛内的岛、礁、滩、沙，包括仁爱礁。仁爱礁问题的根源是非方多次出尔反尔，企图在中国的无人岛礁上建设永久哨所，以此实现仁爱礁的永久非法侵占。美国不是南海问题当事方，不应介入中菲两国之间的问题。维护本国领土主权和海洋权益，中方有坚强意志和坚定决心。

中方明确指出，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政。完成香港基本法第二十三条立法，是香港特别行政区维护国家安全的宪制责任，有利于

保护香港全体居民的根本福祉，有利于保护世界各国投资者的在港利益，丝毫不会减损香港居民依法享有的各项权利和自由。美方应该尊重中国主权和香港法治，不得干扰，更不得干涉。

中方强调，新疆、西藏问题都是中国内政。人权不是哪个国家的专利，中国高度重视保护人权。一国人权怎么样，各自人民最有发言权。中方愿在相互尊重的前提下就人权问题同美方进行交流，但是坚决反对以人权为借口干涉中国内政。

关于乌克兰危机问题，中方的立场是一贯的、明确的、透明的。这场危机

我国地级及以上城市已建立城市房地产融资协调机制

新华社北京4月3日电 (记者王优玲) 记者3日从住房城乡建设部了解到，目前，全国31个省份和新疆生产建设兵团均已建立省级房地产融资协调

机制，所有地级及以上城市(不含直辖市)已建立城市房地产融资协调机制，分批提出可以给予融资支持的房地产项目“白名单”并推送给商业

台湾花莲县海域发生7.3级地震

已造成9人遇难 花莲县停班停课 交通正在抢通中

综合新华社台北4月3日电 (记者赵博 齐菲) 中国地震台网正式测定：4月3日7时58分，在台湾花莲县海域(北纬23.81度，东经121.74度)发生7.3级地震，震源深度12公里。据台湾媒体报道，台灾害应变中心统计，截至3日晚10时，台湾花莲7.3级地震已造成9人死亡、1011人受伤，另有百余人被困。

据台气象部门统计，主震过后，截至3日晚10时37分，已有216起震中在花莲县及花莲近海的地震。

地震发生后不久，花莲县即宣布停班停课。花莲县政府3日晚间表示，为协助救灾及重建，即日起开放赈灾捐款专户、接受民众捐款。多个民间团体开展紧急救援，提供灾民收容与关怀服务，并协助重建复原。

此次地震造成通往花莲的铁路、公路中断。台交通事务主管部门负责人介

绍，目前东部宜兰礁溪到花莲凤林铁路中断，有多处塌方落石。苏花公路大清水隧道北上清水桥掉落，目前仍有余震，抢修人员还无法进入。该负责人表示，会先抢通台铁。目前台铁首班——花莲——凤林不通，预估4日首班车可抢通西线，单线双向行车，4日中午抢通东线，恢复双线行车。

此次地震全台多地震感明显。地震发生时，台北市剧烈摇晃至少1分钟，致台北捷运全线暂停运营40至60分钟。地震也造成台北市部分校舍受损。据台北市教育局截至午间的统计，201所学校及幼儿园通报受损，6所学校通报停课。

据台消防署介绍，受地震影响，全台已有125件建筑物毁损案。另据台当局经济事务主管部门介绍，受地震影响，全台当天停电户数逾36万户、停水户数逾12万户。

国台办：大陆高度关注台湾地震灾情

新华社北京4月3日电 4月3日，台湾地区发生强烈地震。国务院台办发言人朱凤莲表示，大陆有关方面高

度关切，向受灾的台湾同胞表示诚挚慰问，将密切关注灾情和后续情况，愿提供救灾协助。



在花莲市，地震造成一栋大楼严重倾斜(4月3日摄)。新华社发(台湾中时新闻网供图)